



□记者 吴震宁 文/摄

小区居民进出的主要道路，是旁边藕池村自建的村道，村民如果遇到喜事，会请人在村道上搭台唱戏，这样一来小区居民进出的主要道路就被堵上了。这两天，鄞州恒威君雅苑居民因此陷入困境，由于道路被戏台堵上，他们有车进不了小区，有的居民只能把车停在离家百米开外的马路边，天天步行进出小区。



▶被戏台堵住的回家路。

## 仅有的一条车行道路被村里搭的戏台占据 鄞州恒威君雅苑小区成交通“孤岛” 古林镇：正在协调，尽快落实一个长期解决方案

### 开车进出的道路被戏台堵上了

从上周五起，住在君雅苑的居民王先生就开始头疼了，因为该小区门前那条村道又被村里搭的戏台给堵上了，每天驾驶私家车进出的居民，几乎没法开车进出小区。

“我们小区只有东门这么一个出入口，出了小区，只能走这条村道，可以说这就是我们小区居民的唯一出路。”王先生说，上周五开始，村里请人在离小区大门不远的村道上，紧挨着一座庙搭起戏台，把整条路都给堵上了。从那时起开始日夜唱戏，已有三天三夜，至今没有要收场的迹象。

这几天，该小区居民虽然可以从戏台旁一条小巷进出，但这条巷子的两旁都是村民的民房或者厂房，日夜停靠着不少车辆，小区居民要开着私家车从这里进出，几乎成了一种奢望。

“就这么两三天，我一共进出小区才四次，经三次被堵在这条路上，遭遇进退两难的尴尬。”王先生说，一次是在小巷那头没法回家，另两次则是车子开到小巷里，就根本没法开到巷子的那一头，出不去了。“再这样下去，我只能和小区其他居民一样，把车子停在巷子外面的马路上，步行进出了。”

据王先生介绍，两年前，在恒威君雅苑这个楼盘开始销售的时候，他是被销售人员从位于小区西侧临近机场路的通道，迎接进入现场售楼处的。

“当时销售人员跟我们介绍的时候，说该小区今后会有东南西三个出入口，而不是现在东边这唯一的一个小区出入。”王先生这样告诉记者。在记者联系到的

小区其他居民口中，他们也都是这么说的。不过，记者了解到，大家当时都只是听销售人员这样说，并没有相对应的文字内容体现在他们与开发商的购房合同中。“直到小区交付的那天，我们才发现西边的通道打上围墙，无法出入。”

从君雅苑周边目前的交通情况来看，小区西侧的围墙与机场路之间，是一段60米宽的绿化隔离带，小区的南北两侧围墙外，都是藕池村村民的民房或厂房，小区东侧外这条6米宽的马路对面还是藕池村村民的民房和厂房。这样看来，他们已经是被藕池村给包围了。

另外，君雅苑门前这条供该小区总计240多户居民进出的主要道路，北上是断头路，南下连接的就是藕池村自建的这条正在搭台唱戏的村道。这样一来，居民日常的进出，道路等于被堵上了。

### 门前规划路动工尚无时间表

让小区居民感到疑惑的是，他们近日从市规划局鄞州分局找来一份该小区周边的规划图纸时，发现小区东侧的这个大门口，其实是有一条24米宽的规划路的。既然小区门前规划了一条马路，为什么到现在都看不到一点动静呢？在这条规划路没有开通之前，是不是可以在小区的其他位置开设临时出口，让小区居民暂时从别的路进出小区呢？

昨天中午，记者找到了市规划局鄞州分局鄞西规划管理所副所长旷小云，他表示确实有这么一份规划图，但由于古林镇政府对于这条规划道路的配套工作还跟不上，因此这条规划路何时能开通尚无时间表。

“而且，君雅苑西侧是机场快速路，这里是禁止开设连接通道的；君雅苑南北两侧目前是民房和厂房，在这两侧开设通道也是行不通的。”旷小云的说法，也直接否定了居民们关于小区另辟通道作为临时过渡的想法。

君雅苑所在的兴园社区主任薛终达说，该小区的通道开在东侧，居民要进出小区只能借道藕池村的村道，这本身就存在问题。“村民请人在自建的村道上搭台唱戏供村民自娱自乐，已经有好多年了，这已经成了一种习惯，也是无可厚非的。但是，小区居民现在没路可走了，确实得想个办法。”薛终达说，他也觉得这事很棘手，就向镇政府进行了反映。

### 正在落实一个长远解决方案

记者又找到古林镇城建办的陈副主任，她表示，居民和村民之间由这条路所引发的矛盾已经引起镇政府重视，但君雅苑东侧的这条规划路近期是无法开工建设的，“这条路的规划其实是包含在整个启运路片区的大规划里面的，是一个远景规划控制，涉及到整个大片区的拆迁问题，所以现在确实是给不出时间表的。”陈副主任说。不过，君雅苑小区居民的出路问题，他们也已经有所了解，并且镇政府已经在介入协调此事。

据了解，目前，古林镇负责城建的副镇长已经在联系小区开发商和藕池村村委，希望通过协调会的形式，尽快落实一个长远的解决方案。

“最好的结果应该是，藕池村村民能找到另一处适合搭台唱戏的场所，而居民们则可以自由地从这条路上进出，这也是我们目前正在积极努力的方向。”陈副主任说。



走进城管 关爱民生  
智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 朱彬彬

4月15日，甬城正式进入汛期，近年来由于“厄尔尼诺”现象，极端天气频现，暴雨逐年增多，特别是台风期间，给城市排水系统带来了诸多挑战。为此，市城管局供排水集团排水公司着力加强科技投入与应用，以智慧排水中心为轴，借助“互联网+”技术，不断做大做强排水信息化作战系统，打造出城市排水运营管理的“新坐标”。

据了解，具有排水行业领先水平的宁波市智慧排水中

## 本周四鄞医举办甲状腺健康讲座

甲状腺功能为什么会亢进或减退？甲状腺结节会转变成癌症吗？妇女患者孕期应注意哪些方面？4月21日下午2时，鄞州人民医院在门诊4楼学术报告厅举办甲状腺健康知识讲座，主讲人为该院内分泌科主任医师龚维坤和主任医师赖静波。

通讯员 张基隆

## 排水系统插上互联网的“翅膀”

心于2012年开始动工建设，目前二期项目已进入尾声，中心主要包含排水运行集中监测系统、排水生产管理系统、排水设施实时调度系统、排水运行视频监控系统、在线离线水力模型、“排水通”系统等，不但能对中心城区21座易积水的立交桥下穿通道进行实时监控，第一时间发现积水险情，调度强排人员和强排车及时进行排水，还能根据实际的紧急情况，将原来起码需要半小时收集的防汛排水数据，缩短到几分钟。

市排水公司副总经理邵晓芳介绍说，“经过4年多的建设，中心功能逐步完善，目前天气预报、台风路径、内河水位、卫星云图、江河潮位、实时雨量等数据一应俱全，并且多条重要路段安装窨井液位计，监控下水道中的水位变化，防汛抗台期间，中心收集分析多元化信息，从而高效发布调度指令，目前还在建设污水处理厂服务区域范围内的离线及在线雨、污水管模型，建成后通过该模型可以预判可能出现的积水点，并准确定位积水点位置及积水范围。”

昨天上午，记者来到环城西路，市排水公司管网养护人员正在养护排水管网，一旁的三轮车内已经堆满了落叶、淤泥等垃圾，一名工作人员拿着一个手机大小的仪器，指挥机械疏通车对这段管道进行全面的专业清理。

市排水公司管网分公司经理徐章介绍说，“这个仪器是我们新研发出的‘排水通’系统终端机，目前，中心城区已有700多公里的雨污排水管道纳入这一系统，通

过该终端机可以随时查阅排水管道走向、管径大小、进水口出水口等信息，给管道疏通提供数据支撑”。

据了解，“排水通”是一个集成在智慧排水中心的子系统，具有管线定位、计划制定、路线规划、轨迹记录、属性查询、台账管理、统计考核、事件上报等多项功能。在处理排水事件中，排水管道巡查养护人员只要点击手机大小的“排水通”移动端，就可以定位显示相关信息，处置事件也将更加快捷、有效。

“泵站远程监控系统让整个城区的泵站排水构成了一个体系，在这个系统里，每一个泵站的水位、功率、排水量等数据一目了然”，市排水公司泵站分公司经理茅伟解释道，“大雨时，我们可以进行统一的调度，比如得知百丈路的水位比较高，我们可以把下游琴桥雨水泵站加大排水量，同时，上游的泵站适当减少排水量，以确保水不会溢出马路，而且整个调度的过程，我们只需要通过电脑，按几下鼠标，就可以快速完成，另外，我们新建成的6座雨水强排泵站，都实现了这一功能”。

远程操控不仅实现了泵站的智能运作，三江六岸的重要沿江雨水闸门也同样实现了远程操控。“三江六岸的沿江雨水闸门及时开启对防汛排涝作用很大，我们将原来的拍门、柔性止回阀更换成电动蝶阀或电动闸门，并相应地安装了远程液位监控系统，避免发生高潮位江水倒灌现象”，管网分公司经理徐章说，“截止目前，已有16个三江六岸沿江闸门实现远程系统监控，实现沿江闸门远程操控全覆盖。”